JIVNJH

■丰收季

编者按:秋实满仓,沃野流金。又到一年丰收季,金秋的嘉善,五谷丰登,瓜果飘香,田野间洋溢着丰收的喜悦,绘成了一幅幅流动 的江南好"丰"景。丰收不仅是物质的充盈,更是精神的传承。在这个充满希望的季节里,本报推出《丰收季》系列报道,让我们跟随记 者的脚步,走进田间地头,感受"春种一粒粟,秋收万颗子"的喜悦,聆听乡村振兴的铿锵足音。

软糯新米即将上市

丰收! 大泖村"国庆稻"开镰收割

■全媒体记者 郁丽芳 李 靖

本报讯 9月22日上午,在惠 民街道大泖村,3台收割机同时穿 梭,迎来了100亩"国庆稻"— "松早香"丰收的喜悦时节。伴随 着收割机的轰鸣声,一粒粒饱满的 稻谷被收入"囊中",后续,经低温 烘干加工后,"国庆稻"将抢在国庆 节前夕上市,为市民带来节日的香

大泖村种植"国庆稻"已有多 年历史,这已成为当地农业的一张 金名片。"松早香"品种是从上海引 进的,每年9月中下旬就可以开镰 收割,比传统秋季稻整整提前了一 个多月。种植户们习惯将这些在 国庆节前收割的水稻称之为"国庆

稻"。在收割现场 收割机发出等 隆隆的声响来回穿梭,清香气息扑 面而来。"这个品种口感好,很多人 都会买回去给家里老人孩子吃,不 管是煮饭还是烧粥,又香又糯。"惠 民街道大泖村党委书记、村委会主 任富志刚说道,考虑到去年销售供 不应求,今年的种植面积从往年的 60亩增加到了100亩。这段时间, 很多老客户打电话前来咨询,问新 的大米上市时间。

富志刚介绍:"今年的品质和 成熟度和往年差不多,虽然经历了 高温天气,但是我们对种植技术进 行了调整。整体的产量比往年的 高温季节稍微高一点。"据了解,今 年预计产量在450公斤/亩。等收 离田,种植油菜。"收割后,及时讲 行播种,对农作物的发芽和生长都 非常有益"。富志刚这样说道。据 了解,大泖村计划在"十一"假期之 前完成油菜播种。

多年来,大泖村也积极与其他 农业主体多方联动,共同发展农文 旅产业。收割当天,"三生融合零 碳绿谷"项目工作人员李锡清一行 就受邀来到了收割现场了解情况, 拍摄收割素材。之后,李锡清还将 通过直播开展公益助农,推广大泖 村的大麦茶、"国庆稻"等。让大泖 村的大米"飘香"更远。与此同时, 大泖村还通过整合资源,统筹规划 促共富。依托共富工坊、青年入乡 等平台,联动村内5个家庭农场抱

小散、订单分散、人才外流、劳力闲 置"等发展壁垒,实现稻米加工产 业链共富功能。目前,大泖村自有 各类农机具70台(套),育秧加工 面积8200多平方米,固定资产累 计达3500多万元,种植面积3600 多亩,解决100余名村民就业,人 均增收3000余元,打通农业富民 增收道路,擦亮"湖墩大米"品牌, 铺就家门口共享共富新"稻"路。



观看沿描二 视维



打造智能养殖基地

胡佳浩:青年入乡书写乡村共富新篇章

■全媒体记者 倪峥嵘

在姚庄镇,一片30亩的土地上, 8000平方米的标准化智能养殖基地 刚刚落成。空调24小时运转,送排 风系统自动监测氨气浓度,工人们经 过换鞋、一更、淋浴、二更、风淋等多 道程序,才能进入生产车间。这里不 是科研实验室,而是"90后"青年胡 佳浩为实验豚鼠和兔子打造的"高标 准新家"

从杭州的电商从业者到返乡创 业的新农人,从帮着父母跑销售到打 造年产值2000万元的实验动物生产 基地,胡佳浩用五年时间,不仅实现 了个人事业的转型,更带动了家乡实 验动物养殖产业的升级,为长三角生 物医药产业发展提供了重要支撑。

从电商青年到养殖新农人

2020年底,胡佳浩的人生轨迹 发生了转变。当时还在杭州从事服 装电商销售的他,接到父母的求助电 话——家里的嘉善县金兔兔业专业 合作社刚刚拿到了浙江省科学技术 厅颁发的实验动物许可证,但从"二 手供应商"转向直接对接科研单位, 需要应对招投标、客户对接等新挑

"父母文化程度有限,忙不过来, 让我回来帮帮忙。"胡佳浩坦言,最初 只是抱着"试一下"的心态回乡,没想 到这一试,竟找到了事业的新方向。

事实上,胡佳浩与养殖业的缘分 早已注定。父母从事养殖业近30 年,从长毛兔、獭兔到豚鼠、新西兰大 白兔等,他8岁就开始帮忙喂兔子、 喂豚鼠。"我对这个行业并不陌生,饲 养技术、生产条件等都能很快上手。"

真正让他决定留下的,是行业巨 大的发展潜力。"以前没有实验动物 许可证,兔子卖给中间商只能卖60 元一只;有了许可证直接对接科研单 位,能卖到100~120元一只。"利润空 间的提升让胡佳浩看到了市场前景, 而接连成功的招投标更让他信心倍 增:"单子接多了就稳定了,我觉得这 一行真的不错。



从传统养殖到标准化升级

父母在家专心搞养殖,胡佳浩则 冲锋在前跑市场。这几年,金兔兔业 专业合作社的客户从以上海为主扩 展到浙江、福建、山东、江苏等地,长 期合作单位达到50~60家,原有的养 殖基地已无法满足市场需求。在姚 庄镇政府的支持下,胡佳浩一家开始 了智能养殖基地的建设。

"新家"的升级远超外人想象:换 鞋间、一更间、淋浴间、二更间、风淋 室等严格分区,更有整套智能化环境 控制系统。"每个饲养间上都安装了 传感器,实时监测温度、湿度和氨气 浓度,并自动联动空调和送排风系 统,氨浓度高时自动提高送排风功 率,浓度低时则降低功率。"胡佳浩

"我们现在应该算是达到SPF标 准了。"胡佳浩介绍,SPF(无特定病 原体)是实验动物微生物控制的重要 等级,要求动物不携带特定病原体, 其微生物状态介于无菌动物与普通 动物之间。这种高标准确保了实验 数据的准确性和可靠性,是生命科学 研究和医药研发的重要保障

目前,智能养殖基地一期已具备 年产普通级实验兔10万只、豚鼠25 万只的能力,达产后预计年产值达 2000万元。相较于传统养殖场,这

里更像是一座生物制药工厂,每一只 动物都是精准打造的"活试剂"。

返乡青年的产业升级路

胡佳浩的回归,不仅带来了养殖 基地的搬迁和扩容,更引发了一场深 刻的产业变革。

他敏锐地捕捉到生物医药行业 对实验动物品质要求的提升:"考虑 到后面生物医药发展比较多,他们想 要的动物品质要更高一些。"因此,新 基地专门规划了4000平方米洁净车 间及自动化生产线的二期项目,将实 现100%自动投喂和环境调控,目标 年产动物40万只以上。

更值得关注的是,今年公司与清 华长三角研究院达成技术合作,共同 研发高价值抗体产品,年产定制化模 型动物1.5万只,填补了浙北地区产 业空白。这种产学研合作模式,不仅

更来自对行业使命的深刻理解。作 为生命科学研究和医药研发的"活试 剂",实验动物的质量直接关系到科 学研究成果和医药产品安全。"我们 做实验动物还是要脚踏实地一点,做 好动物的品质,把关好产量这些,给 生物医药的工作者提供满意的动物 实验标本是我们的使命。"胡佳浩介

提升了企业竞争力,更为区域产业升

端供应到高端定制,胡佳浩用年轻人

的视野和魄力,重塑了父母经营多年

的产业,走出了一条提质增效的新路

子。"我感觉回来挺好的,有归属感。

毕竟在家乡做事,也想做出点名堂

来,给父母长辈,甚至说给姚庄镇做

这种归属感不仅来自个人成就,

出一点样子出来。"胡佳浩说。

从传统养殖到标准化生产,从低

级提供了新路径。

如今,胡佳浩和他的"金小兔"正 在书写一个年轻人返乡创业、助力家 乡发展的生动故事:二期项目建设、 产学研合作深化、市场扩展……这位 30岁出头的年轻人,用自己的经历 证明——农村不仅是乡愁的归宿,更 是创业的热土;传统产业不仅是父辈 的坚守,更可以通过科技和智慧焕发 新生机。

> 电视版《跑农村》 每周一、周四、周日 首播:18:10 嘉善新闻综合频道

广播版《水乡田野》 每天:6:05;12:30;21:40



"童"享友好

嘉湖社区打造儿童成长"幸福生态圈"

■全媒体记者 郁丽芳 通讯员 夏冰蕾 金亭忆

本报讯 每天上午,当阳光洒 进惠民街道嘉湖社区"婴幼儿照 护服务驿站",婴幼儿们在这里尽 情玩耍;每个周末,在社区图书阅 览室里,青少年们三五成群,沉浸 式地阅读着课外书籍;傍晚的邻 里广场上,外卖骑手子女小晨开 心地展示着通过社区"微心愿"获 得的拼图玩具。这些充满活力与 温暖的场景,正是嘉湖社区积极 打造儿童幸福成长圈的生动缩

近年来,嘉湖社区秉持"儿童 优先"理念,创新构建"托育服务+ 文明教育+治理参与"三位一体服 务体系,全方位、多层次满足儿童 成长需求,让辖区儿童的获得感、 幸福感、安全感持续提升,编织出 一片充满爱与关怀的"'童'享友 好"幸福天地。

针对新老居民幼儿托育需求 增长的现状,社区还引进第三方 幼托机构,通过嵌入"善育"服务 场景、在社区邻里中心一楼串点 成线,进一步高标准提升改造了 婴幼儿照护服务驿站功能,增设 儿童乐园、书屋阅读等"家门口" 的孩童成长场景。每周开展至少 5次线上线下综合的亲子早教活 动,至今已累计服务200余户家 庭。"我家孩子在这里上了很多早 教课程,成长了很多,也结识到一 同带娃的宝妈们,分享育儿知识, 带娃也不再手忙脚乱了。"年轻妈 妈王芝灵在参加亲子早教活动后 这样说道,她的感慨也道出了众 多家庭的心声。

丁诸航道边的绿道,20组亲 子跑团家庭相互结伴同行;邻里 中心的共享厨房,青少年们亲手 制作秋日的第一杯水果茶;文化 特派员唐玉芳老师的课堂上,青 少年们在画笔中感悟文化传承 ……近年来,嘉湖社区通过体育 运动、手作课程、文化体验等特色 活动,让青少年们收获满满的成 长幸福感。此外,嘉湖社区还结 合邻里中心阵地、民办幼儿园、社 区医疗巡回点、农商银行驿站等 资源,在暑期开设了小小图书管 理员、幼儿带教员、小小医师助 理、小小银行家等多个岗位实践 项目,助力儿童健康成长、全面发 展,深化新时代家庭文明建设。

"在公共空间增设文明标 牌!""希望有更多的美食餐厅。 近年来,嘉湖社区还会定期举办 社区儿童议事营活动。活动中, 青少年们围绕"我视角中的社区 "未来社区设计"等主题提出建 议,为社区治理注入了新的活力 和视角。同时,嘉湖社区还经常 性邀请青少年们参观社区阵地, 走进各小区、商铺、物业管理处 等,鼓励他们用笔尖记录下社区 的点点滴滴,用镜头捕捉社区的 美好瞬间。参与过活动的青少年 许星瑶说道:"通过参与社区的走 访工作,我体会到了社区治理的 不易,未来,我还会带动家人和朋 友共同参与社区志愿服务活动, 让我们生活的家园变得更加有

开展解决"带娃难"托育服 务,推进青少年传统文化教育;给 予新业态、新群体家庭暖心关怀, 引导青少年参与社区基层治理 ……嘉湖社区正持续深化"一小' 服务内涵,拓展服务边界,助力构 建更加完善的儿童成长"幸福生

深夜巡防守护安全 大云镇多轮检查筑牢防火防线

■全媒体记者 吕 超

通讯员 陆 萍 本报讯 近日,大云镇应急消 防管理站开展了一场针对重点场

所的安全生产"多轮次、滚动式" 巡防检查与预警提醒专项行动。 夜幕下,一群身着制服的检查人 员穿梭在出租房、沿街店铺和"九 小场所"之间,他们的目光投向每 一个可能存在安全隐患的角落。

出租房是当晚检查的重点对 检查人员仔细核查了消 防通道是否畅通、电气线路敷设 是否符合规范等问题。检查发 现,个别出租屋存在电动自行车 入户充电、疏散通道堆放货物等 消防安全隐患。面对这些问题, 检查人员当场拍摄影像记录,并 向房东及承租人下达《安全隐患 整改告知单》,要求立即整改。

在沿街餐饮店铺,检查人员 重点查看燃气报警器安装、软管 老化更换、灭火器配置等情况,并 对存在隐患的店铺立即提出了整 定。

超市、理发店等"九小场所" 同样没有逃过检查人员的"火眼 金睛"。检查组重点排查了这些 场所的应急照明完好度、安全出 口标识清晰度及员工安全培训记 录。检查中发现个别场所存在应 急照明故障、培训记录不全等问 题,检查人员要求商户主要负责 人立即整改。

此次巡防行动共排查重点场 所48余家,发现并整改安全隐患 12余处,所有隐患问题均要求立 即整改。同时发放消防安全宣传 资料60份,提高群众的安全意 识。这种细致入微的检查在大云 镇已成为常态,下一轮"滚动式" 巡防也即将开展,持续的多轮巡 防机制正逐步织密一张覆盖全镇 的安全预警防护网。

未来,大云镇还将持续整合 各项治安力量,营造"平安大云, 人人参与"的良好氛围,切实守护 人民群众生命财产安全和社会稳

通知债权人申报债权的注销公告

嘉善教育服务中心,(民办非企业),统一信用代码: 52330421732423412N,经理事会表决通过,决定注销,清算组已 成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公 告日起四十五日内,向清算组申报债权。

清算组联系人:单学继 电话:13362302518

嘉善教育服务中心 2025年9月23日

遗失声明▲嘉善县科技综合服务中心(统一社会信用代 码:12330421747740859X)遗失事业单位法人证书副本1份,声 明作废

遗失声明▲嘉善县姚庄镇夕阳彩虹义工服务站(统一社会 信用代码:52330421341546052A) 遗失嘉善农商行姚庄支行开户 许可证1份,核准号为:J3351003095401,声明作废。